
第 1页第 4页

数学
华师大 七年级答案页第 2期 22021-2022学年

第 5期
圆版

2.9有理数的乘法
第 员课时

员援第 1 列从上到下依次填：垣8，0，
原8，原12；第 2列从上到下依次填：垣8，0，
原8，原12.
（员）正，负，绝对值；
（圆）园援
2.D
3援

6
2.1

-2.2

- 53

伊2
12
4.2

-4.4

- 103

4援（员）原式=32.
（2）原式=- 492 .
（3）原式=0.
（4）原式=- 134 .
5.D

第 2课时
1.（1）202 100；（2）-2 020；（3）-198；

（4）-595.

圆援（员）原圆 园园园；（圆）原 员圆 ；（猿）原员愿.
猿援解院（1）小丽的解法较好.
理由：利用了乘法的分配律，减小

了计算量.
（2）还有其他的解法：
71 1516 伊（-8）= 72- 116蓸 蔀伊（-8）=72伊

（-8）- 116 伊（-8）=-576+ 12 =-575 12 援
2.10有理数的除法

1.D
2.- 员圆 ，- 员7 ，-6，- 413 .
3.B

4.C
5.（员）原式越- 716 .
（2）原式越 34 .
（3）原式=- 12 .

2.11有理数的乘方

1.C
2.B
3.（1）（-6）5，底数是-6，指数是 5.
（2） 12蓸 蔀 3

，底数是 12 ，指数是 3.
（3）- 23蓸 蔀 4

，底数是- 23 ，指数是 4.
4.（1）- 18 .（2）16.

（3）1.（4）-100 000.

5.C
3版

基础巩固

一尧选择题

1~4.CABB
5~8.DBDA
二尧填空题

9.1或-1
10.-6
11. 23
12.-5
13.-1
14.-24
15.- 12
三尧解答题

16.解院（1）2 25 伊 - 512蓸 蔀=-1援
（2）-1.25伊（-0.8）=1援
（3）-1.75衣 -3 12蓸 蔀伊 47
=- 74 衣 - 72蓸 蔀伊 47

=- 74 伊 - 27蓸 蔀伊 47
= 27 援
17.解院（1）原式=（-8）伊 48 -108 +18蓸 蔀=

（-8）伊 - 58蓸 蔀=5.
（2）原式= - 112蓸 蔀伊（-48）+ - 136蓸 蔀伊

（-48）+ 34 伊（-48）+ - 16蓸 蔀伊（-48）=4+ 43 -
36+8=-22 23 .
（3）原式 =-13 伊 23 + 13蓸 蔀 +0.34 伊

- 27 - 57蓸 蔀=-13-0.34=-13.34.
18.解院（员）一.
（2）原式的倒数为 16 - 314 + 23 - 27蓸 蔀衣

- 142蓸 蔀
= 16 - 314 + 23 - 27蓸 蔀伊（-42）
= 16 伊（-42）- 314 伊（-42）+ 23 伊（-42）-

27 伊（-42）
=-7+9-28+12
=-14.
所以原式=- 114 .

能力提升

19援1
20援解院（1）淤于.
（2）6.
（3）因为 ab约0，
所以 a、b异号.
因为点 A 在点 B的右侧，
所以 a跃0，b约0.
若 a 跃 b ，则 a+b跃0；
若 a = b ，则 a+b=0；
若 a 约 b ，则 a+b约0援
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3.1列代数式

第 1课时

1~3.CCD

4.（1）m-3.

（2）2m+5.

（3）-m-1.

（4）20%m+9.

5.解院答案不唯一，如（1）汽车每小
时行驶 a千米，行驶 30千米所用时间

为 30
a 小时援

（2）小明家去年产粮食 x千克，今年

增产 20%，则今年的产量为（1+20%）x

千克援
第 2课时

1.B
2.100n+m

3.0.9a

4.D
5.（1）8.8，12.4.
（2）7+1.8（x-3）.

6.解院S 阴影= 12 伊8伊（8-a）=32-4a.

第 3课时

1.A
2.D

3.D
4.解院（1）2a+2仔r.
（2）仔r2+2ar.
（3）周长为 28.6，面积为 44.6.

3.2代数式的值

1援D
2.B
3.2a+2b，ab，10，6

4.解院当 曾越-圆时，
责曾猿垣择曾垣员越责·（原圆）猿原圆择垣员越-苑，
所以原愿责原圆择越-8，即 愿责垣圆择越8援
当 曾越圆时，
责曾猿垣择曾垣员越愿责垣圆择垣员越8垣员越9援
5.0.5

3版

基础巩固

一尧选择题

员耀源援DACD
缘耀愿援ADDB
二尧填空题

怨援（300+20n）

10.-3
员1援100c+10b+a

员2援体育委员买了 3个足球和 2个
篮球后剩余的钱

13.36

14.三
员5援6
三尧解答题

员6援解院（1）a
b +c.

（2）2a+b-6.
（3）（a+b）2+（a-b）2.
17.解院当 葬越原3时，
（员）原4葬垣7葬圆越原4伊（原3）垣7伊（原3）圆越12垣

63越75.
（圆）5葬猿原3葬垣6越5伊（原3）猿原3伊（原3）垣6越

原135垣9垣6越原120.
员8援解院（1）1.8x，1.6x+8.
（2）当 x=25时，在甲文具店花费 1.8伊

25=45渊元冤；在乙文具店花费 1.6伊25+
8=48渊元冤.

因为 45约48，
所以选择甲文具店更优惠.
当 x=50时，在甲文具店花费 1.8伊

50=90渊元冤；在乙文具店花费 1.6伊50+8=
88渊元冤.

因为 90跃88，
所以选择乙文具店更优惠.

能力提升

员怨援n2+4n

圆园援（1）48-6t；（2）33 升；（3）48 升；
（4）8小时.
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2.员圆科学记数法

1.A
2.（1）1 伊106；（2）5.7 伊107；（3）6.96 伊

105；（4）3伊108；（5）-7.8伊104；（6）1.2伊1010.
3.解院（员）猿园圆员园园；（圆）原远园苑愿；
（猿）远园园园园园；（源）怨园园缘园园园园.
4.解院7.9伊103伊6伊102=47.4伊105=4.74伊

106（米）援
答：它飞行 6伊102秒所行的路程是

4.74伊106米援
2.员3有理数的混合运算

1.C
2.C
3.（1）1；

（2）-2；

（3）-66.

4.解院方法一：

原式=16伊 - 34 - 58蓸 蔀
=16伊 - 118蓸 蔀
=-22.

方法二：

原式=16伊 - 34蓸 蔀+16伊 - 58蓸 蔀
=-12-10
=-22.

2援14近似数

1.D
2.B
3.解院（1）我班有 54 名同学，其中

54是一个准确数.
（2）月球距离地球约 38万千米，其

中 38万是一个近似数.

（3）某市约有 1300万人口，其中1300
万是一个近似数.

4.解院（1）0.4605抑0.46.
（2）3.955抑4.0.
（3）132.5667抑132.567.
（4）86.4抑86.
（5）1.820 648抑1.8206.
（6）4.6298抑4.630.
5.951 556 005，10

2.员5用计算器进行计算

员援59 049
圆援（员）-8.161.
（圆）608 914.728.
（猿）11.463.

3版

基础巩固

一尧选择题

员~4援B月DC
缘~8.CB月D
二尧填空题

怨援- 23
10.0.39
11.7伊108

员2援 8081
员3援56
员4援180
15. 154
三尧解答题

16.（1）4.（2）原10.（3）-43.
员7援解院（员）因为 皂翌灶越皂灶垣皂灶原灶，

所以（原圆）翌源
越（原圆）源垣（原圆）伊源原源
越员远垣（原愿）原源
越源.

（圆）因为 皂翌灶越皂灶垣皂灶原灶，

所以（原员）翌［（原缘）翌圆］
越（原员）翌［（原缘）圆垣（原缘）伊圆原圆］
越（原员）翌（圆缘原员园原圆）
越（原员）翌员猿
越（原员）员猿垣（原员）伊员猿原员猿
越原员原员猿原员猿
越原圆苑援
18.解院（员）11.07衣缘园园抑园.园圆（克）援一

粒大米重约 园.园圆克援
园 .园圆伊员伊猿伊猿远缘伊员 猿园园 园园园 园园园衣

员 园园园越圆.愿源苑伊员园苑（千克）援
答：一年大约能节约大米 圆.愿源苑伊员园苑

千克援
（圆）圆.5伊圆.愿源苑伊员园苑抑7.1伊员园苑（元）援
答：可卖得人民币 7.1伊员园苑元援
（猿）7.1伊员园苑衣缘园园越142 350（名）.
答：卖得的钱可供 员42 35园名失学

儿童上一年学.
（源）一粒米虽然微不足道，但是我

们一年节约下来的钱数大的惊人援
所以提倡节约，杜绝浪费，我们要

行动起来援
能力提升

19.阅
20援解院（1）0.1伊22=0.4（mm）.
答：对折 2次后厚度为 0.4mm.
（2）答案不唯一，若身高为 163cm，

则对折 14次所得厚度可超过身高.
即 0.1伊214=1 638.4（mm）.
1 638.4mm=163.84cm>163cm.
（3）0 . 1伊220 = 104 857 . 6（mm）=

104.857 6（m）.
104.857 6衣3抑35（层）.
答：对折 20次后厚度为 104.8576m，

相当于 35层楼的高度.
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一尧选择题
员耀缘援CACDC
远耀10援ADAAA
二尧填空题
员员援-12
12.零下 3益
13.十万
员源援淤于盂
员缘援盂榆
员6援约，约，约
员7援0
18.14.7或 15.3
三尧解答题
员怨.（1）12.（2）-634.（3）-6.（4）0.
圆园援解院（员）如图所示：

（第 20题图）

-2 （-圆）圆-（垣员）- 52
0-5 -4 -3 -2 -1 54321

（圆）（原圆）圆跃 原圆 跃原（垣员）跃原 缘圆 援
圆1.解院因为 a，b 互为相反数，c，d

互为倒数，x =2，
所以 a+b=0，cd=1，x=依2.
当 x=2时，
10a+10b+cdx=10（a+b）+cdx=10伊0+

1伊2=0+2=2.
当 x=-2时，
10a+10b+cdx=10（a+b）+cdx=10伊0+

1伊（-2）=0+（-2）=-2.
由上可得，10a+10b+cdx 的值是 2

或-2援
圆2.解院（1）300+10=310（盏）.
（2）（4-6-3+10-5+11-2）+300伊7
=9+2 100
=2 109（盏）.
（3）由表知，周一、周四和周六都超

额完成，

所以这三天工资为 3伊300伊50 +
（50+20）伊（4+10+11）=46 750（元）.

由表知，周二、周三、周五、周日生

产量不够 300盏.
所以这四天工资为 4伊300伊50 -

（50+15）伊（6+3+5+2）=58 960（元）.
故上周工资为 46 750 +58 960 =

105 710（元）.
答：该灯具厂工人上周的工资总

额是 105 710元援
23.解院（1）因为 -6 =6跃5，+8 =

8跃5，
所以第 8号和第 10号轮胎不合格.
第 8 号轮胎的实际直径是：600-

6=594（mm），
第 10号轮胎的实际直径是：600+

8=608（mm）.
（2）810 伊100%越80%.
答：这批轮胎的合格率大约是80%.
（3）（+5-2+2+0-3-4+3-6+3+8）衣

10+600=6衣10+600=600.6抑601（mm）援
答：这 10个轮胎的平均直径约为

601mm.
24.解院（员）-4，3.
（2）由题意知，点 A 和点 C相距 3

个单位长度.
因为点 A，C表示的数互为相反数，
所以点 A 表示的数为-1.5.
因为-1.5-4=-5.5，
所以点 B表示的数为-5.5.
（3）设小虫 P与小虫 Q的运动时间

为 t.
根据题意，得（0.5+0.2）t=7.
解得 t=10.
所以点 D表示的数为 0.5伊10-4=1援
25.解院（1）（1）6 （-3）
=（6+2）伊3-（-3）
=24+3
=27.

（2）（-3） 6
=（-3+2）伊3-6
=-3-6
=-9，
所以 6 （-3）与（-3） 6 的值不

相等援
26.解院（1）因为 A 表示的数为-2，B

表示的数为 2，点 C在数轴上表示的数
为-4，所以 AC越2，BC越6.所以 n越AC+
BC越2+6越8援
（2）如图所示：

渊第 26题图冤

B
20-1

A

-2.5
D2D1

2.51

因为点 D 是数轴上点 A，B 的“5
节点”，所以 AD+BD越5.

因为 AB越4，所以 D在点 A 的左侧
或在点 B的右侧.

设点 D表示的数为 x，则 AD+BD越5.
所以-2-x+2-x越5或 x-2+x-（-2）越

5.解得 x越-2.5或 2.5.
所以点 D表示的数为 2.5或-2.5.
故填-2.5或 2.5.
（3）分三种情况：
淤当点 E在 BA 延长线上时，

因为不能满足 BE越 12 AE，

所以该情况不符合题意，舍去.
于当点 E在线段 AB上时，可以满

足 BE越 12 AE，如下图，

渊第 26题图冤

B
20-2

A E
-1 1

n越AE+BE越AB越4.
盂当点 E在 AB延长线上时，

因为 BE越 12 AE，所以 BE越AB越4.
所以点 E表示的数为 6.
所以 n越AE+BE越8+4越12.
综上所述：n越4或 n越12援


